

“脱欧”过渡期将尽

英海军准备在结束后第一天起“护渔”

英国国防部12日宣布，4艘海军巡逻船已经待命，一旦英国与欧洲联盟没有就未来关系达成协议，将在31日“脱欧”过渡期结束后第一天起在英国海域护渔。

英国和欧盟先前都表示，定于13日决定是否就“脱欧”后英欧关系协议继续谈判。渔业是谈判难点之一，双方都对达成协议表达悲观态度。

英国国防部说，已经“做了大量计划和准备，以确保在过渡期结束时能应对一系列情

况”。路透社报道，待命的英国海军巡逻船长80米，准备明年1月1日开始在英国海上专属经济区巡逻，有权拦截、检查和扣押欧盟国家渔船。

欧盟在谈判中要求英方允许欧盟国家渔民今后继续在英方水域捕鱼，英国一些“脱欧”派人士则将捕鱼权视作国家主权的“重要象征”。随着过渡期即将结束和谈判陷入僵局，英国一些“脱欧”派保守党议员要求首相约翰逊确保英

国海军将能保护英方海域。

议会下院议员卡夫琴斯基说，英方将“阻止法国方面的非法捕鱼”。前海军参谋长韦斯特告诉英国广播公司，“我们是主权国家且政府说我们不允许任何他国渔船在那里”，英国海军“保护我们的海域绝对正确”。

法新社说，英方举动让人想起上世纪50年代末至70年代英国与冰岛发生的三次“鳕鱼战争”。

针对英方做法，法国总统

府一名不愿公开姓名的官员引用第二次世界大战中英国一条宣传口号回应道：“镇定、坚持。”

英国国内对护渔做法也有反对和质疑声。英国议会下院外交委员会主席图根达特用法语在社交媒体写道，这有“毒害”英法关系的风险。苏格兰议会议员、支持“留欧”的苏格兰民族党成员优素福说：“炮舰外交在苏格兰水域不受欢迎。”

据新华社

扩大“圈子”
以色列与不丹建交

以色列外交部12日晚宣布，以色列当天与不丹正式建交，“承认以色列的圈子正在扩大”。

以色列外交部长阿什克纳齐在一份声明中说，为实现建交，双方多年来多次秘密接触，“我方与不丹建交将成为深化以色列与亚洲关系的另一块里程碑”。

双方发布的联合声明及图片显示，以色列驻印度大使马勒卡与不丹驻印度大使纳姆耶尔12日在马勒卡的大使官邸签署两国正式建交文件，两人微笑握手。

马勒卡在社交媒体说，以色列与不丹建交“将为两国人民带来更多合作机会”。

以色列与不丹建交前两天，摩洛哥宣布将与以色列恢复官方联系并尽快与以色列建立外交关系，成为继阿拉伯联合酋长国、巴林和苏丹之后，4个月以来第四个同意与以色列实现关系正常化的阿拉伯国家。

美联社等媒体报道，与上述国家不同，不丹与以色列建交背后似乎没有美方“撮合”。

以色列外交部在声明中说，以方自1982年以来始终支持不丹的“人力资源发展”，特别是在农业领域惠及数以百计不丹年轻人；双方今后将着眼多个关键合作领域，包括经济、技术和农业发展，同时将通过文化交流和旅游进一步加强两国人民之间的联系。

以色列总理内塔尼亚胡12日欢迎以色列与不丹建交，同时披露以方已经接触过其他想与以色列建交的国家。

路透社援引一些分析师的话报道，今后可能有更多国家与以色列实现关系正常化，包括中东和亚洲国家。

就以以色列近来与多个阿拉伯国家同意实现关系正常化的相关协议，巴勒斯坦予以强烈反对。

据新华社

希腊五岛被列入
濒危文化遗产名单

据欧联网援引希腊欧联通讯社13日报道，日前，文化遗产组织Europa Nostra宣布，把希腊阿莫尔戈斯岛、基莫洛岛、锡基诺斯岛、蒂诺斯岛和基西拉岛象征性地列入濒危文化遗产名录，以避免在上述岛屿过度开发风电场，造成对景观以及生态的破坏。

据报道，Europa Nostra是致力于保护欧洲文化和自然遗产的非政府组织，与欧盟委员会以及联合国教科文组织合作紧密。

该组织联合欧洲投资银行研究所、希腊环境和文化遗产保护协会合作起草了这份年度濒危文化遗产名录。对于5个较为偏远的希腊岛屿入选，负责人列文蒂斯说，这一选择具有代表性，因为名录不可能包含所有面临同样问题的希腊岛屿。

据中新网

相关
新闻英欧贸易谈判最后期限已过
僵局未破怎么办？继续谈！

综合外媒13日报道，英欧贸易谈判陷入僵局之际，英国首相约翰逊与欧盟委员会主席冯德莱恩进行了电话交谈。双方同意，将就达成脱欧贸易协议继续进行谈判。

据英国广播公司(BBC)报道，英国首相约翰逊和欧盟委员会主席冯德莱恩刚刚发表了一份联合声明，称会谈将继续进行。“今天早上，我们通

了，很有效果。我们讨论了尚未解决的重大问题。我们的谈判小组最近几天一直在夜以继日地工作。”

声明还称，“尽管经过将近一年的谈判，人们精疲力竭，尽管一再错过最后期限，但我们认为，在这一时刻，我们有责任加倍努力。因此，我们要求我们的谈判人员继续谈判，看看在最后阶段是否能达

成协议。”

冯德莱恩称，谈判将在布鲁塞尔继续进行。

英国2020年1月31日正式脱欧，随后进入为期11个月的过渡期。双方3月启动以贸易协议为核心的未来关系谈判，期待在过渡期内达成协议。若未达成协议，双方贸易自2021年起将回到世界贸易组织框架下，重新实施边检和关税等安

排。

2020年12月8日，欧盟与英国已就执行“脱欧”协议有关遗留问题原则上达成一致，尤其是涉及爱尔兰和北爱尔兰边界事宜。由于在公平竞争环境、履约管理和渔业问题上存在重大分歧，双方的贸易协议谈判持续陷入僵局。

据中新网

韩国疫情严峻
新增病例创新高

韩国12日报告新增950例新冠确诊病例，创下该国疫情暴发以来单日新增最高纪录。新增病例激增导致病床短缺，给整个医疗系统带来巨大负担。

韩国眼下正值第三波疫情，自11月8日以来单日新增病例保持在三位数，12月9日至11日连续三天单日新增病例逼近700例，12日更是飙升至950例，超过第一波疫情期间创下的2月29日909例最高纪录。

韩国总理丁世均12日召集紧急会议时说：“这是新冠疫情暴发以来的最大危机，眼下情况紧急。”他表示，当务之急是确保病床数量充足，让每名患者都能得到及时治疗。

一名疾控部门官员在例行记者会上说，随着首都圈确诊病例飙升，“医疗资源和医护人员不堪重荷”。疾控部门再次呼吁民众尽量留在家中，不要参加聚会。

韩国中央防疫对策本部12日通报，截至当天零时，韩国较前一天零时新增950例新冠确诊病例，累计确诊41736例，累计死亡578例。

12日新增病例中，本土感染病例为928例，较前一天增加255例，同样创新高；境外输入病例为22例，来源地包括美国、俄罗斯、菲律宾、土耳其等。

韩国新增病例多数出现在首都圈，其中首尔市12日新增确诊病例为359例，京畿道268例，均刷新此前最高纪录；仁川市42例。

据新华社

日本单日新增病例首破三千



12月12日，行人走在日本东京街头。 新华社发

日本12日报告新增新冠确诊病例超过3000例，创疫情暴发以来新高。东京都、京都府和多个县刷新单日新增最高纪录。

日本广播协会电视台汇总的最新疫情数据显示，东京都12日新增621例确诊病例，超过10日创下的最高纪录602例。京都府、埼玉县、长野县、岐阜县和岩手县当天也都出现单日新高。

先前疫情较轻的岩手县报告一起医院聚集性感染事件，12日新增的43例确诊病例中，38例与这起事件有关。

11月中旬以来，日本新增

病例激增，迎来继今年春天和夏天之后的第三波疫情。47个都道府县中，东京都的疫情最重。东京都大部分地区的餐馆、酒吧和卡拉OK厅已经缩短营业时间，晚上10时前关门，不过暂未取消旅游补贴项目。

日本政府7月下旬推出鼓励消费的补贴项目，为消费者减半住宿费、提供餐饮优惠券。由于疫情反弹，日本政府11月下旬暂停疫情快速蔓延地区的旅游补贴政策，把疫情较重的北海道札幌市和大阪府大阪市移出补贴名单。

大阪府、北海道旭川市本

月早些时候向防卫省求援，要求自卫队派遣护士，以帮助应对病例激增。共同社报道，受近期疫情快速蔓延影响，日本部分疫情严重地区医疗系统承受能力逼近极限，重症病床和医护人员告急。

日本政府新冠病毒对策分科会(即新冠专家小组)会长尾身茂11日再次呼吁在全国范围暂停旅游补贴活动。他建议把归类到“第三阶段”即“蔓延期”的地区细分为感染“减少”“居高不下”和“扩大”三类，在后两类地区进一步收紧防疫措施。

据新华社